

“一揽子计划”并非遥不可及，在有准备的人眼中，它和每个人的生活都息息相关

回望危机 三个南京人

南京商人孙元贵这几天电话一直响个不歇。新买的两处店铺要办相关的手续、联系店铺装修、面积小点的店铺要出租。“感觉一直在电话谈事。”几天前，孙元贵还储备了一些翡翠原石，“原石价格也在涨，得提前囤点。”

今年2月份，孙元贵作为国内首个“赴美看房团”成员中唯一的南京人，去美国看了11天的房子，结果空手而归。转了一圈回来后，他决定扎根中国市场。国内快速上涨的房价超过了他的预料。两个月前，他出手买了2处总面积有1000多平方米的商铺。危机判断中，他错过了机会，不想再错过。

抄底美国楼市空手而归

时光倒回到今年2月份。当时，全球的媒体都在传递着类似的讯息：金融危机越演越烈、银行倒闭、次贷危机、美国的房价跌到了10年的最低谷……一群“不差钱”的中国人这时组团到美国买房，孙元贵是其中之一。

美国看房第一站，洛杉矶。在到达这里的第一天，孙元贵就开始意识到，这趟美国行估计是空手而归了。

“10年的最低什么概念？换算一下，也就是平均跌幅15%左右。”美国的房地产很成熟也很规范，这些年来房价一直都很平稳。孙元贵说，所以他们会觉得15%是一个很大的跌幅，很难承受，可是这样的幅度，对中国的投资客来说，显然是不具备诱惑力的。

11天后，总身家至少两亿的这些“富翁们”辗转了美国5大城市，没有带回来一把美国房门钥匙。

“可能去早了。美国楼市的底还没出现。”3月份，孙元贵在南京接受记者采访时，曾这样说。当时，他的判断是，金融危机也许会进一步恶化。

营业额有两个月在“跳水”

作为商人，孙元贵一直在找各种投资机会。酒店、宾馆、珠宝是他主营业务。这些生意之外，孙元贵一直喜欢投资商铺。

金融危机刚来的时候，铺天盖地的报道，作为老板，孙元贵最直接的感受是珠宝店里的营业额猛地往下跌。两个月时间，营业额比平常少了30%-40%。孙元贵分析原因，他认为主要是人们对金融危机有一种恐慌心理。经过这两个月，孙元贵发现了一个现象，虽然销售额曾跨过水，但随着黄金、白金价格的走高，翡翠原料价格也在不断走高。翡翠的市场价格一直没有下跌过。“这两天刚储备了一批翡翠原石”，囤货是出于对市场未来走势的判断。

在孙元贵的时间表里，这场冲击全球的金融风暴，直接影响也就2个月时间。在镇江，他的酒店和宾馆生意一直都比较稳定，“该去饭店吃饭的，还是会去。”

“现金为王”的谨慎投资

心理的影响却是一直都在。2008年，南京长江路9号的大户型住宅楼开盘，当时价格每平方米约2万。今年年初，一个中介给孙元贵打电话，有业主将低价转让长江路9号的两套房子，每平方米报价1万元。孙元贵简单一算，跌去了20%，可以看。孙元贵就跟着中介去看房子。

当时，身边做投资的人，流行一句口头禅叫“现金为王”，钱袋到自己口袋才最踏实。看过房子，孙元贵犹豫了。等从美国回来再去看时，长江路9号的房子价格快速上蹿，“现在的价格大概每平方米2万5，也就是说，从年初到现在，每平方米涨了9千块。”这样的涨幅，也出乎孙元贵的意料。

今年5月，孙元贵去深圳看望了一个做地产投资的朋友。交谈中，孙元贵明显感觉对方的胆子变得很小。

“那个朋友，做地产投资已经好几年了，做得一直都不错。这一年，他基本没有做什么事，态度非常谨慎。”朋友的变化，对孙元贵也有触动。

稀缺资源还有投资机会

“危机”还是会有“机会”的。错过了丹凤街店铺，这两次判断“失误”，孙元贵也开始反思。“媒体报道金融危机是不是有些夸大？”孙元贵开始质疑。

9月份，在镇江拍卖市场，孙元贵买了两处商铺。一处1000多平方米，用来扩大自己的酒店生意。另一处100多平方米，他打算装修后出租。

近一年来，孙元贵一直在观望楼市。憋到了9月份，一出手就拿下两处商铺，“今年楼市价格已经很高了，不想再等了。这次机会还不错，是一家企业改制拍卖的。拍卖市场价格要比正常市场价格相对低点。”孙元贵对自己的投资还算满意。

问他目前的房价下，会不会投资南京的住宅。孙元贵这样回答：“要看是自住还是投资。每个人需求不一样。我自己的话，更倾向于寻找店铺和豪宅投资。比如玄武湖的湖景房，这些都是稀缺资源。”

快报记者 戎华

孙元贵商铺豪宅还有投资机会



这一年，孙元贵投资更谨慎

MOUSE JI金融风暴中的弄潮儿



这一年，MOUSE JI在全世界打响了品牌

以国际品牌回到中国

“准备什么时候进入国内市场？”面对快报记者的这一问题，MOUSE JI坦言这是迟早的事情，“可能在明年春天或秋天。”

金融危机来临时，中国庞大的市场为各国服装品牌所吸引，MOUSE JI自然也不会例外。“国内市场是绝对不可忽视的，而且北京肯定是未来的时尚之都，所以要回来这里将是首选。”MOUSE JI表示，现在北京的很多高端商场和媒体都在邀请MOUSE JI进入，中国时尚界的主流媒体《时尚》《嘉人》等杂志也纷纷撰文为MOUSE JI进驻国内造势。

“我肯定会回来，但是有一点我要强调，虽然我是中国设计师，但我的品牌是国际品牌。”对于进军国内市场，MOUSE JI志在必得。

被问及MOUSE JI的发展之路国内服装品牌可否复制时，MOUSE JI没有正面回答，他说：“目前中国仍是世界最大的服装生产基地，MOUSE JI是中国服装业走向世界舞台的探路先锋，短期内不会有特别多的企业能够进入，但未来是一个方向。”

快报记者 陶维洲

股民夏先生熊市里，赚的是股票，找到一只好股票，就能赚大钱



这一年，股市让人深思

牛市中资金离6000点时只差8%

包括夏先生在内，很多人都没想到危机过去得这么快。A股也从最低1600多点，涨了近一倍，涨至目前的3100多点。目前，夏先生账户资金已快回到6000点的水平了，“我离6000点的资金只差7%-8%了。”

去年大牛市时，我就不停做股票。虽然股价不停下跌，但我却手上友谊股份做到了8万股。今年，股市涨到3100点，不仅股价涨上来了，而且现在我已经把8万股做到9万股了。”夏先生称，在牛市里把股票数量做多很容易，高价卖、低价买，做波段炒股越做越多，牛市里也一样，“比如我有10万股股票，其中7万股我不会动它，长期投资，剩下3万股我会不停地波段，高了卖低了买，这样股票也一样可以越做越多。”

在牛市，夏先生只有一个目标，就是把手中股票数量越做越多。到了今年，夏先生信心更足，“现在才3100点，我的市值离6000点只差不到2%了。如果大盘涨到6000点，我的资金就更要翻倍了。”

“我一个月之前就说牛市来了。现在，我已经看出来这一定是个大牛市。所谓牛市，就是两年之内，中国股市必定突破前期6000多点高点，一定会创出新高。”夏先生称，之所以认定大牛市来了，是因为目前经济形势发生了根本变化。“现在离全球金融危机爆发已经一年了，如今全球经济都在复苏，中国经济恢复得更快。现在中国就是外贸还差一点，如果外贸上来，那么中国经济比现在还要更好。”夏先生说。

“有些人迟迟不敢入市，还在那里傻乎乎地等。其实只要现在入市，3个月后一定会有20%-30%的收益。我判断，3400点之前都不会有100点以上的深度调整。”夏先生称，之所以对中国经济这么乐观，是因为从三季度报可以看出，今年很多上市公司的年报业绩一定很好。“别看现在美国、香港股市都在调整，但是他们离历史最高点只差10%了呀。我们A股呢，现在才涨到3100点，离6000点差得远呢，远远没涨够呢！”

活在地球上就躲不过金融危机

“我们只要活在地球上，就躲不过金融危机。巴菲特是最伟大的投资者，是股神，他同样躲不过金融危机。但是，为什么他的资产在不断增值？就是因为一定要找到好股票，并且长期持有。”夏先生称：巴菲特发掘了可口可乐，并一直持有。对于所有来说，要想成为巴菲特，要想在金融危机来了也不受太大影响，就一定要找到一只好股票。

“我觉得好股票一定要满足三个条件：一是要选对行业，要选择商业、医药等不受经济周期影响的股票，这样即使经济危机来了，也不会受到太大影响。二是一定要选行业龙头，三是看净资产、总资产，看公司是否每年业绩都能以10%-30%的增幅稳定增长。”

夏先生认定，现在大牛市到了，手上只要持有好股票，一定能赚到钱。

柒纵深

四万亿都流进了谁的体内？

江苏沿海刮起“追风”行动，越追“风力”越大！11月2日上午，国家能源海上风力技术装备研发中心在盐城开工。每铲下一土，都有一分“国家级”补助——中央财政一下子给了7700万元项目补助资金！在全国众多分享4万亿投资的项目中，这是格外让人眼红的一个数字，更别提那些没能拿到补助的项目了。

如果此刻你问“金融危机”是什么，或许盐城人会给你一个最能印证“对立统一”的回答：是危机，有时候更是先机！

此前的支持力度明显较为侧重中西部地区。

今年6月份，国家发改委办公厅的一纸批文发至华锐风电科技(江苏)有限公司，引发上下一片欢腾，“国家给我补助了7700万元！”

批文带来了两个大好消息：第一，华锐成立的“国家能源海上风电技术装备研发中心”项目，被列入了2009年核电风电装备自主化和能源装备专项；第二，该项目获得中央财政预算内投资补助专项资金7700万元！

为了这一项目落户，盐都区乃至盐城市的领导和部门负责人，前前后后跑了不下20趟北京！从立项、园区规划，到产业链扩张，“就差直接坐到国家发改委上班了！”

“这笔补助资金更多地体现出了国家扶持海上风电产业的‘导向性’。”盐城市盐都区委有关人士这样评价。

目前，7700万元中央财政补助资金已经注入该研发中心，这笔专项资金连同企业自身投入的5.12亿元，将主要用于新增大型风电机组驱动装置、变速变矩控制系统、大型数据采集与控制系统、施工设备测试试验平台、开展大型海上及潮间带风电机组关键技

术研发、测试和试验等。

目前，7700万元中央财政补助资金已经注入该研发中心，这笔专项资金连同企业自身投入的5.12亿元，将主要用于新增大型风电机组驱动装置、变速变矩控制系统、大型数据采集与控制系统、施工设备测试试验平台、开展大型海上及潮间带风电机组关键技

术研发、测试和试验等。

更大的“扩散效应”还在继续。中央财政7700万元的“厚礼”，无疑给盐城正在打造的海上风电“巨无霸”打了一针兴奋剂。研发中心建成并投入使用后，将进一步加快盐城乃至整个江苏沿海风电装备产业链条的研发、配套、总装一体化进程，提高我国海上风电技术装备研发国产化水平，带动和促进产业结构的调整升级。

眼下，总投资30亿元的华锐风电盐城产业基地项目已投入生产运营。5月份，江苏第一台3兆瓦风电机组的正式下线，一台台重达百吨的“盐都制造”风机，相继运往由华锐风电承建的东海10万千瓦风电场，成为2010年上海世博会的重要海上观光景点。

光北京就跑了不下20趟

全国争抢中央财政补助资金的项目多如牛毛，凭什么给你们7700万元？据称，国家扩大内需、增加固定资产投资的“4万亿大单”刚一宣布，国家发改委主任就亲自点被全国各地纷纷围堵。江苏省委书记吴政隆表示，江苏落实中央新增投资项目的具体办法较好，项目向符合科学观和中央有关要求，项目手续齐全，配套资金落实，资金使用管理总体符合要求，建设管理规范。

11月3日，中央检查组反馈意见会在南京举行。中纪委驻最高人民检察院纪检组组长陈士清表示，江苏省第九检查组组长莫文秀称，江苏省发展改革委主任就亲自点被全国各地纷纷围堵。江苏省委书记吴政隆表示，江苏落实中央新增投资项目的具体办法较好，项目向符合科学观和中央有关要求，项目手续齐全，配套资金落实，资金使用管理总体符合要求，建设管理规范。

“我们在报方案的时候，也没敢想能拿到这么多。”盐城市盐都区委、华锐风电有关人士都表示，因为国家发改委



四万亿也触动了市民的钱袋子

本版图片均为资料图片

市民钱袋子

前9个月江苏居民人均花了近万元，多数居民花钱不再“缩手缩脚”

现在已进入11月份，如果你要算算你前十个月一共花了多少钱，没有记账习惯的人肯定算不清。没关系，江苏省统计局为全省居民算了一下，前三季度，城镇居民人均消费支出为9788元，比上年同期增加853元。

9个月，近万元，很多人肯定不止这个数，“我买一个名牌包也不止啊！”虽然算不清自己一共花了多少钱，但很多人的感觉与统计出来的数据有相通之处，那就是比去年多了。国家统计局无锡调查队住户调查处工作人员告诉记者，与去年相比，无锡今年的消费比去年有所增长，特别是由住房带动的装修、家电类消费增长比较快。

实际上，不仅住房上的消费多了，衣、食、行上，人们都不再吝啬了。调查数据显示，前三季度人均衣着类消费支出为913元，比上年同期增加83元，增长10.0%；花在吃的收入均支出3588元，比上年同期增加150元，增长4.4%。而在“行”上，汽车消费成为最大亮点，前三季度人均购买家用汽车支出425元，增长87.2%，到三季度末，百户拥有家用汽车达到11.3辆，同比增长11.8%。

快报记者 陈英